

Medicinski fakultet / Visoka medicinska škola / PSIHIJARIJA I NJEGA PSIHIJATRIJSKIH BOLESNIKA

Naziv predmeta:	PSIHIJARIJA I NJEGA PSIHIJATRIJSKIH BOLESNIKA			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
5083	Obavezan	5	3	1+2+0
Studijski programi za koje se organizuje	Visoka medicinska škola			
Uslovljenost drugim predmetima				
Ciljevi izučavanja predmeta	Izučavanje i upoznavanje etioloških činilaca, epidemiologije i patogeneze, kliničkih formi, dijagnostičkih, terapijskih i rehabilitacionih postupaka			
Ishodi učenja	Nakon što student položi ovaj ispit, biće u mogućnosti da: 1. razvije posebne navike u radu sa osobama s problemima mentalnog zdravlja. 2. prepoznaje probleme i potrebe pojedinca - u fizičkoj, psihološkoj i duhovnoj dimenziji i u terapijskom odnosu. 3. razvija, sprovodi i ocjenjuje planove sestrintstva i njega. 4. zna da funkcioniše samostalno i/ili kao član tima zdravstvene zaštite. 5. osigura njegu pacijenta, porodice i grupe na primarnom, sekundarnom i tercijarnom nivou.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Docent dr sci Lidija Injac Stevović, Saradnici Rajko Raičević, Merdin Markišić			
Metod nastave i savladanja gradiva	Teorijska nastava i vježbe. Seminari i konsultacije			
Plan i program rada				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvod u psihijatriju: pojam duševnog zdravlja i duševne bolesti, značaj mentalnog zdravlja. Principi organizacije psihijatrijske službe			
I nedjelja, vježbe	Uspostavljanje kontakta sa osobama sa mentalnim poremećajima,			
II nedjelja, pred.	Psihodinamski model ličnosti Razvoj ličnosti i mehanizmi odbrane. Odnos bolesnika prema bolesti, uticaj bolesti na porodicu bolesnika			
II nedjelja, vježbe	Auto i heteroanamneza. Značaj strukovne sestre u timskom radu u psihijatriji			
III nedjelja, pred.	Osnove biološkog pristupa u psihijatriji: genetika i biohemija duševnih bolesti			
III nedjelja, vježbe	Specifičnosti strukovna sestra pacijent Prikaz osobe sa mentalnim poremećajem			
IV nedjelja, pred.	Shizofrene psihoze: epidemiologija, etiopatogeneza, Klinička slika, tok, prognoza i terapija			
IV nedjelja, vježbe	Prikaz pacijenta sa shizofrenim poremećajem i njega shizofrenog pacijenta			
V nedjelja, pred.	Poremećaji raspoloženja: epidemiologija, etiopatogeneza, klinička slika Poremećaji raspoloženja: pojedini oblici i njihovo liječenje			
V nedjelja, vježbe	Prikaz bolesnika sa poremećajem raspoloženja i njega			
VI nedjelja, pred.	Suicid			
VI nedjelja, vježbe	Prikaz suicidalnog pacijenta i načini čuvanja i njegovanja suicidalnog pacijenta			
VII nedjelja, pred.	Poremećaji sumanutosti			
VII nedjelja, vježbe	Prikaz bolesnika sa sumanutim poremećajem i njega			
VIII nedjelja, pred.	Anksiozni poremećaji			
VIII nedjelja, vježbe	Prikaz pacijenta sa neurotskim poremećajem i njega pacijenta			
IX nedjelja, pred.	Psihofiziološki poremećaji			
IX nedjelja, vježbe	Prikaz pacijenta i njega pacijenta sa psihofiziološkim poremećajem			
X nedjelja, pred.	Poremećaji ličnosti			
X nedjelja, vježbe	Prikaz pacijenta sa poremećajem ličnosti, Uloga strukovne sestre u terapijskom pristupu bolesniku sa poremećajem ličnosti личности.			
XI nedjelja, pred.	Organski moždani psihički poremećaji: etiopatogeneza, klinička slika, etiološka klasifikacija			
XI nedjelja, vježbe	Njega bolesnika sa moždanim organskim psihosindromom			
XII nedjelja, pred.	Duševni poremećaji i poremećaji ponašanja izazvani zloupotrebom alkohola			

XII nedjelja, vježbe	Prikaz bolesnika sa zloupotrebom alkohola, Uloga strukovne sestre u liječenju alkoholizma i njega					
XIII nedjelja, pred.	Duševni poremećaji i poremećaji ponašanja izazvani zloupotrebom psihoaktivnih supstanci					
XIII nedjelja, vježbe	Prikaz bolesnika sa zloupotrebom psihoaktivnih, Specifičnost odnosa strukovne sestre i bolesnika zavisnog od psihoaktivnih supstanci					
XIV nedjelja, pred.	Psihijatrijski poremećaji u djetinjstvu i adolescenciji					
XIV nedjelja, vježbe	Adolescentna kriza, značaj i zadaci strukovne sestre u adolescentnoj krizi					
XV nedjelja, pred.	Psihopatološke reakcije na stres Terapija u psihijatriji					
XV nedjelja, vježbe	Značaj i zadaci strukovne sestre tokom primjene psihoterapijskih i socioterapijskih procedura					
Opterećenje studenta	Nedeljno Broj sati 3 h 40/30 = 3,9 sati Struktura opterećenja: 1 sat predavanja 1 sat vježbi i seminara 1,9 sati samostalnog rada uključujući i konsultacije U toku semestra Nastava i završni ispit: 3,9 sati h 15 nedelja = 58,5 sati Neophodne pripreme (prije početka semestra): 2 h 3,9 = 7,8 sati Ukupno opterećenje za predmet: 3 h 30 = 90 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku uključujući i polaganje popravnog ispita: 23,7 sati Struktura opterećenja: 58,5 sati (nastava) + 7,8 sati (priprema) + 23,7 sati (dopunski rad)					
Nedeljno	U toku semestra					
3 kredita x 40/30=4 sati i 0 minuta 1 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi 1 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 4 sati i 0 minuta x 16 =64 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 4 sati i 0 minuta x 2 =8 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 3 x 30=90 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 18 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 64 sati i 0 minuta (nastava), 8 sati i 0 minuta (priprema), 18 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Prisustvo nastavi i vježbama je obavezno					
Konsultacije	Konsultacije sa nastavnicima i saradnicima se odvijaju jednom nedeljno u terminima odredjenim na početku školske godine					
Literatura	Munjiza.M: Psihopatologija za zdravstvene radnike, 2006 Marić.J Klinička psihijatrija, Beograd, 2001					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Pohađanje nastave i aktivnosti do 10 bodova maksimalno, Kolokviji do 40 bodova maksimalno Završni ispit do 50 bodova maksimalno. Prolazna ocjena se dobije ako se kumulativno sakupi najmanje 51 bod.					
Posebne naznake za predmet	Nema					
Napomena	Nema					
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena